

# Executivul la primul examen cu FMI

Cea dintâi întâlnire a Cabinetului Ungureanu cu reprezentanții FMI și ai Comisiei Europene s-a axat pe discuții privind situația economică internațională dar și internă. Premierul Mihai Răzvan Ungureanu a făcut o trecere în revistă și a rezultatelor înregistrate de România prin aplicarea punctelor incluse în scrisoarea de intenție. “Amgajamentele pe care Guvernul anterior le-a făcut, ni le-am asumat. Întâlnirea a fost și una de acomodare cu noii miniștri care sunt implicați în acoperirea angajamentelor externe. Nu am dezbătut, însă scrisoare de intenție”, a declarat prim-ministru, care, întrebat de ziaristi dacă va lua în calcul riscul unei recesiuni, a răspuns afirmativ: “Luăm în calcul absolut orice risc”. Mihai Răzvan Ungureanu a evaluat discuția ca fiind “foarte bună” iar mesajul pe care l-a transmis a fost unul de “continuitate”. “A fost o discuție în care am atins contextul european și global, despre ce să facem în continuare în România. Economic, țara este pe cale de a se pregăti

să reziste oricărui posibil șoc viitor, așa încât siguranța noastră să poată determina apariția unei Români atractive pentru o Europă care are destule probleme de înfruntat,” a mai adăugat Ungureanu. Premierul a afirmat că un alt punct atins de-a lungul convorbirilor a fost hotărârea autorităților române “pentru a mări rata absorbției fondurilor europene și de a limita pe cât posibil evaziunea fiscală.

Nu vă ascund că am discutat și despre modul în care am putea flexibiliza hotărârile unor guverne naționale din interiorul UE pentru a accepta forța de muncă în propriile piețe,” a mai spus premierul. Acesta a reiterat că pentru Cabinetul său preocuparea principală rămâne bunăstarea cetățenilor și că mesajul transmis de reprezentanții FMI și CE este unul încurajator, în special prin prisma faptului că instalarea unui nou guvern, în timp atât de scurt, a transmis încredere.

La rândul său, Jeffrey Franks a spus că are așteptări mari de la noul Guvern și de la

toate partidele, care ar trebui să înțeleagă nevoia de continuare a reformelor începute. Reamintim că FMI a redus prognoza de creștere economică pentru acest an la 1,5-2%, de la 1,8-2,3%, modificare care nu antrenează, deocamdată, ajustări la nivelul veniturilor și cheltuielilor bugetare. În opinia lui Franks, o mai bună absorbție a fondurilor europene, investiții și creșterea consumului sunt “cruciale” pentru ca economia să înregistreze această creștere. “O schimbare de guvern nu ar trebui să ducă la schimbarea politicilor care asigură stabilitatea economică dobândită în ultimii ani”, a subliniat Jeffrey Franks. Guvernul Ungureanu poartă răspunderea deciziilor stabilite de cabinetul Boc cu Fondul Monetar. Și să ne reamintim că începând din acest an, vom rambursa banii împrumutați de la FMI, în urma acordului care ne-a permis să traversăm criza financiară ferți de turbulențe majore.

**Dan Ivănescu**

